Aspiraţii, nr. 54, mai, 2OO5
propage pe direcţia vântului, arzând iarba. Naufragiatul s-a refugiat pe acest loc ars, unde flăcările incendiului nu-l puteau ajunge, deoarece nu mai aveau ce arde .
Ghicitoarea
Despărţind cu grijă o foită de hârtie îngăl​benită pe care erau înşiruite o serie de litere, cifre si semne misterioase, bătrâna ghicitoare spuse: Această însemnare veche de vreo două veacuri găsită într-o carte prăfuită de vreme, cuprinde "cheia norocului". Si ca să crezi, iată, chiar eu însă​mi am câştigat la Loto acum trei ani, jucând numerele paginilor între care am găsit hârtia în cartea aceea. Tin minte că am pus 57 si 58 si am mai adăugat pe buletin si numărul 83, pe care uite-1 scris aici, în coltul vechii foite. -Dumneata eşti o impostoare - îi răspunse naiva care venise s-o "consulte" pe "ghicitoare". Cum s-a demascat "ghicitoarea"?
Răspuns
În nici o carte nu poate fi pusă o foaie între paginile 57 si 58, pentru că ele sunt feţele aceleiaşi file.
Vopsitorul ingenios
Odată un vopsitor dorea să prepare o vopsea a cărei nuanţă să nu difere de cea a vopselei pe care o întrebuinţase puţin mai înainte. El ştia că în pungă erau 10 kg de vopsea, dar lui îi trebuiau numai 2350 g. Pentru a cântări această cantitate, vopsitorul nu avea la îndemână decât două greutăţi:
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una de 500g, iar cealaltă de lOOg. Fiind ingenios, el a reuşit, după un mic număr de cântăriri efectuate cu ajutorul balanţei, să ajungă la cantitatea dorită, adică la 2350 g. Ştiti câte cântăriri au fost necesare (Se cere să indicaţi, evident numărul minim de cântăriri)?
Răspuns
A reuşit ca numai din două cântăriri să obţ​ină 2350 g. La prima cântărire el a pus pe un talger greutatea de 500 g, iar pe celălalt, greutatea de 100 g. Apoi a echilibrat talgerele adăugând cantităţile de vopsea necesare, astfel că pe unul erau 4800 g, iar pe al doilea, 5200 g de vopsea. La a doua cân​tărire, folosind doar greutatea de 100 g, el a reprezentat cantitatea de 4800 g vopsea astfel încât balanţa să se echilibreze din nou. În acest scop a fost necesar ca pe talgerul liber să pună 2450 g de vopsea, iar pe cel pe care se afla greutatea de 100 g, restul de vopsea, adică 2350 g.
Dragoş Ivanov, clasa a Xl-a
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Caleulati volumele urmatoarelor obiecte
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